

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana, 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS, 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJEROS, 3 Ptas. Trimestre.
PRECIOS DE LA VENTA
Por mayor, 50 céntimos el ejemplar.
Por menor, 30 céntimos el ejemplar.
Rodación y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

AÑO LVI.—NÚM. 17.259

Madrid.—Sábado 13 de Mayo de 1905.

Cinco ediciones diarias.

ANTIGUA CARTUJA DE SEVILLA
Casa especial en vajillas y cristalerías.
Espartero, núm. 3.

SACO VIAJE, LILLO, 4, ESPARTERO, 4.

CONCURSO

«La Unión y el Fénix Español», Compañía de Seguros Reunidos, obra un concurso entre arquitectos españoles y franceses y otros facultativos legalmente autorizados para la presentación de proyectos para la edificación en Madrid del palacio de su domicilio social.
El programa del concurso y el croquis del terreno están a disposición de los concurrentes en las oficinas de la Compañía, en Madrid, calle de Olegario, núm. 1, y en París, 66, rue de la Chaussée d'Antin, todos los días laborables, de once a doce y de tres a cinco, a partir del día 15 del corriente mes de mayo.

CUESTIONES NACIONALES

LAS ISLAS CANARIAS

PUERTOS FRANCO.

A. Que el Gobierno, previa la Real orden declarando la lesión, pida por medio del fiscal la nulidad del actual contrato, y desde luego la suspensión de los efectos de la adjudicación.
B. Que los Tribunales ordinarios entiendan en la confabulación de postores.
C. Que en lo sucesivo no se toquen arriendos a Sociedades anónimas o comanditarias.
D. Que se reserve el Tesoro un tanto por ciento de la recaudación, además del precio del concurso.
(Dictamen del Consejo de Estado.)

El Consejo de Estado ha dicho por segunda vez que yo tengo razón, acordando que proceda cuanto yo desde estas columnas he demandado, y pide la nulidad del monstruoso contrato, en virtud del cual, y gracias a una inefable polacada administrativa, se dió medios a una Sociedad para ganar cada año unos tres millones de pesetas, limpios de polvo y de paja.

Ese dictamen del Consejo de Estado, hecho firme por acuerdo unánime del Consejo de ministros, demuestra que Juan de Aragón ha realizado una labor patriótica, y que cuantos defendieron a la Empresa Arrendataria, ó no sabían lo que se hacían ó se movían á impulsos de egoístas intereses.

Yo me enorgullezco de haber sido quien tuvo arrostos para combatir cara á cara á los dueños del Archipiélago Canario, y no será demasiado elogio, ni excesiva inmodestia, el decir categóricamente que mi silencio pudo proporcionar algo más práctico que los odios africanos que me ha reportado el hablar claro. He realizado labor patriótica y con eso estoy satisfecho.

Pero aún no hemos llegado al final y va á ser necesario hablar muy claro, pues se corre serio peligro de que por torpezas ministeriales sigan los arrendatarios embolsándose millones con daño enorme del Tesoro y escándalo inmenso del país, á pesar del dictamen del Consejo de Estado y del acuerdo unánime del de Ministros.

Esperar á que el Tribunal de lo Contencioso sentencie, y dejar que la Arrendataria siga disfrutando del monio, sería una cosa tan insólita, que podría producir escándalos no pequeños y consecuencias muy desagradables, pues todo el mundo vive en ello una fórmula muy hábil para aparentar que se castigaba, cuando en realidad todo seguía igual, perdiendo el Tesoro y recaudando la Arrendataria.

El Consejo de Estado ha hablado bien claro. Primero la suspensión inmediata, luego la nulidad.
Es decir, que lo primero que hay que hacer, es impedir que siga la inmoralidad incautándose del arriendo, para luego en su día llegar á la anulación de todo lo hecho. Y como anular es reinstaurar el derecho perturbado, retrotrayendo todo al estado en que se hallaba el día de la adjudicación, claro es que la nulidad lleva aparejada la devolución de los millones indebidamente percibidos.

Si eso no se hace, ¿qué resultará? Pues es muy sencillo. La Arrendataria seguirá ganando cuarenta mil duros mensuales que se embolsará, y cuando toquen á devolver el dinero, ¿de dónde se le sacará? Perderá la fianza de 50.000 duros. ¡Y que le echen galgas para cobrarle los ocho millones que lleva recaudando!

cuando menos, sin que de esta suma hayan podido llegar al Tesoro español más que 2.505.000 en junio.

Deducidos gastos y desfalcos, las ganancias líquidas de la Sociedad han sido á la hora actual de 5 millones de pesetas en números redondos y calculando muy por lo bajo.
Explicase así que la venturosa Empresa, aun gastando en la propia administración casi el 50 por 100 del canon que paga al Estado, liquidara su primer ejercicio anual con un beneficio del 367,89 por 100 para el capital realmente invertido en el negocio, según los balances publicados a su tiempo en la Gaceta, y el segundo ejercicio con un provecho superior al 715 por 100.

La Arrendataria hace mucho tiempo que no publica balances, y calculamos por los datos publicados en los diarios canarios.
La Arrendataria gasta sumas enormes en pago de servicios políticos, electorales ó de otro género, que en día no lejano saldrán á la superficie, y claro es, como la luz del día, que todos esos millones, si vienen la nulidad, deberán ser devueltos, pues la nulidad, como saben cuantos han leído el artículo 1.303 del Código Civil, produce el efecto de que «los contratantes deben restituirse recíprocamente las cosas que hubiesen sido materia del contrato, con sus frutos, y el precio con intereses».

La Arrendataria de los puertos francos tendrá, pues, que devolver en su día todo lo que ha recaudado durante dos años y medio, entendiéndose que su gestión ha sido la de un mero recaudador de la Hacienda.

Es decir, que si no se incauta inmediatamente el Gobierno, se dará el caso indudable de seguir cobrando cantidades indebidas una Sociedad que se aprovecha de un contrato diputado nulo, y en el cual ve el Consejo de Estado materia justificable.

No. Yo no puedo creer que el Gobierno no vaya á hacer nada, y por el contrario tengo por seguro que á la hora presente estará estudiando los medios de asegurar que esa devolución pueda efectuarse en el momento debido, con la conciencia de que es muy grande la responsabilidad que ha de caberle si no lo logra.

La fianza de 250.500 pesetas que la Sociedad Arrendataria tiene constituida en la Caja de Depósitos para responder tan sólo del cumplimiento del contrato, no es, ni puede ser garantía, siquiera parcial, de las sumas de millones de pesetas que desde este momento adquieren el carácter de litigiosas. Lo que menos puede hacerse, y seguramente se hará, es adoptar medidas análogas á las que las leyes civiles de procedimiento otorgan á los particulares para asegurar el resultado de las demandas y la ejecución de las sentencias que, en consecuencia, puedan recaer, cuando se trata de bienes litigiosos, especialmente cuando hay algún principio de prueba ó antecedente que acredite el hecho controvertido.

¡Habrá de ser la Administración peor considerada cuando su derecho se funda en una escritura pública que demuestra la confabulación y fraude de que ha sido objeto, en reiterados informes del Consejo de Estado en pleno y en un solemne acuerdo del de Ministros?

No es creíble, tratándose de una Sociedad anónima que no tiene por su carácter otra responsabilidad que la del mismo negocio, y de una Sociedad de gestión tan tenebrosa que le inspira horror la publicidad de sus balances, que transcurra más tiempo aumentando en muchos millones la cantidad que habrá de devolver, sin que la Administración suspenda los efectos del contrato que empieza por estimar nulo, ó adopte otras medidas suficientemente eficaces para reintegrarse cuando haya obtenido lo que del Tribunal Supremo ha acordado solicitar: mucho más cuando en el ministerio de Hacienda se sabrá ya, que después de la serie de abusos, incorrecciones é inmoralidades denunciadas, con escándalo de la opinión y vergüenza de los que las hayan apadrinado ó consentido, ha surgido una nueva y más grave acusación, verdaderamente formidable: la de haber solicitado uno de los tres comerciantes que desde un principio prestaron su garantía personal á la Sociedad Arrendataria el reconocimiento de los libros de ésta y retirar su firma, por creer que recientemente han sido extraídos de la recaudación centenares de miles de pesetas y aplicados á fines ilegales é ilícitos.

No, no puedo admitir después de hecho tan elocuente, que pueda la Administración, colocándose con fingido pudor de legalidad en peor condición que cualquier particular, consentir un día más que semejante estado de cosas continúe y los intereses públicos se dilapiden y la tiranía de un negocio declarado sucio y fraudulento siga acabando de desacreditarnos en Canarias.

Agrega el correspondal que los párrafos del discurso de Guillermo II, referentes á Rusia, han producido enorme sensación.

PARIS 13. Según comunican desde Metz, á las once de la mañana el Kaiser ha revisado la guarnición en el campo de maniobras.
La embajada de Rusia en Berlín ha comunicado que es inexacta la versión del discurso del Kaiser en lo que se relaciona con el abuso del alcohol entre el ejército de la Manchuria.

MUJERES ABRASADAS

UNA MUERTA Y TRES GRAVES

VENDRELL 12. Se acaban de recibir noticias de una terrible desgracia ocurrida ayer tarde en una finca propiedad de D. Joaquín Rivas, sito el término de Santa Oliva.
Dos muchachas, Concepción Carteras y María Francesch, se hallaban durmiendo en la siesta tendidas en el suelo, cuando de pronto se les incendiaron las ropas. La primera falleció. La segunda está gravísima.
También sufrieron graves quemaduras Rosa Queralt y Josefá Casellas, que acudieron en su auxilio al oír sus gritos de espanto.
Las tres han sido conducidas á Vendrell al domicilio del Sr. Rivas.
La desgracia supúese motivada por haberles alcanzado alguna chispa del fuego que encendieron para guisar la comida, cerca del cual dormían.
El entierro de la infeliz Concepción se ha verificado esta tarde y ha sido una sentida manifestación de duelo.

COSAS DE TEATROS

UN RASGO

No, querido Alejandro Miquis, no ha sido usted justo al examinar con cierto aparente desdén la adaptación de capitulos de *Quijote* hecha por los Sres. Sellés, Ramos Carrión y Alvarez Quintero en tres obras que enriquecen el vasto repertorio escénico de nuestros días y que, bautizadas con el nombre respectivo de *La primera salida*, *La aventura de los galeotes* y *El caballero de los espejos*, cobrará a lo sucesivo la Sociedad de Autores, con lo cual esto iremos ganando, porque ya esos fragmentos cervantinos dejarán de pertenecer al dominio público para entrar francamente en la propiedad privada, y así darán mayor provecho, siquiera por aquello de *hacienda, tu amo te sea*, que reza el refrán.

Yo enviado á Miquis por haber asistido á la representación del Real. No cabe duda que será hombre influyentísimo. Si la ocasión se ofrece, ya le pedirá una tarjeta de presentación para el doctor Cortezo, por si viene pronto algún otro homenaje ó nos dedicamos á dar la segunda representación del actual, mejor ensayada que la primera.
Seguramente las tres adaptaciones serán cosa rica, y no había para qué acordarse del gran Menéndez y Pelayo, de Cavia, de Unamuno, de Navarro Ledesma, teniendo á mano otros tres ó cuatro cervantinos no menos famosos.

Pero, aun suponiendo que la elección de adaptadores hubiera podido recaer en escritores más ilustres—que para mí muy ilustres son los tres elegidos, es decir, los cuatro—no por ello dejarán éstos evidentemente de haber realizado una labor notabilísima, ni cabe culparles de que se les eligiera. Allí el elector ó los electores. De todas suertes, se trata de un trabajo hecho por encargo oficial y en que los Sres. Sellés, Quintero y Ramos, al aceptarlo, no han sido movidos por el más lejano propósito de lucro.
Y conviene hacerlo constar así, porque alguien podría creer que las adaptaciones escritas por expreso mandato del Gobierno (de real orden, como quien dice), y solamente para una noche en el teatro de la Opera, habían de reportar á los adaptadores algún provecho, cosa, después de todo, muy legítima. Pero hay que tener en cuenta que los refundidores se han considerado suficientemente distinguidos y honrados con el encargo recibido, se han limitado á po-

ner su orgullo en el hecho de contribuir á enaltecer al más excelso de los literatos nacidos en España, y han renunciado, no sólo á la parte de derechos que les correspondiera, en concepto de refundidores, por la función de gala dada en el Real, y por la que para el domingo próximo prepara el Ayuntamiento, sino también á cuantos ingresos pudieran producirles todas las demás representaciones que de las tres adaptaciones mencionadas da la compañía Guerrero-Mendoza en el teatro Español, á fin de que nadie suponga que no se habían limitado al encargo oficial, sino procuraban, á costa de Cervantes, cobrar las representaciones sucesivas de producciones estrenadas sin el menor riesgo de que el público las rechazase.

Lo cierto es que, según me afirma persona generalmente bien informada, los refundidores de Cervantes han hecho esta renuncia, y bueno es que el público lo sepa, no sólo para que trate con mayor benevolencia á los adaptadores cervantinos, sino para que también les aplauda y felicite por ese rasgo de generosidad, que no todos habrían tenido puestos en su caso.

Las cantidades de que se trata irán integradas, según parece, á aumentar la suscripción nacional para el estreno de Cervantes. Vaya hoy mi enhorabuena más calurosa para los Sres. Sellés, Ramos Carrión y Alvarez Quintero, con el deseo de renovársela mañana por el trabajo artístico realizado, que será merecedor de todo elogio seguramente.

Garamanchel.

NOTAS DE ITALIA

DESDE BERLÍN

El Centenario de Schiller

ROMA 13. El Presidente del Consejo de Ministros, Tittoni, ha llamado á Roma al embajador de Italia en Constantinopla.

El objeto de llamar al referido diplomático es porque Tittoni quiere conferenciar con él acerca de los asuntos de Creta, los Balcanes y Tripoli.

DESDE BERLÍN

El Centenario de Schiller

La Alemania entera dispone á festejar el primer Centenario de Schiller. Por toda la Prensa francesa, italiana é inglesa ha rodado estos días un zafro comentario á propósito de este acontecimiento, en el cual presentase á los oficiales prusianos ignorantes del talento de Schiller. Unos dicen que fue un sabio doctor, otros un gran militar de los tiempos de Federico el Grande, y otros, por fin, le creen un pintor célebre...
Ingleses y franceses, tan prodigos siempre en frases oportunas y graciosas y en imitaciones chistes á costa de los alemanes, esta vez no han estado afortunados.

Días pasados publicaba el *Standard* un *entre filets*, copiando la última frase sonora atribuida al Kaiser, frase inspirada en el texto bíblico:

«El sol es la sal de la vida, y yo soy la sal del mundo...»

Durante las breves horas que acabo de estar en París, he podido ver el partido que el *esprit parisien* ha sacado de la última aventura imperial en Marruecos. En koscos y escarpantes no hay más que caricaturas del Kaiser; los periódicos ilustrados llenan sus mejores páginas con chistes á costa del Emperador alemán. Leal da Cámara, el célebre dibujante tan conocido en Madrid, ha crucificado á Guillermo II en varios números de *L'Assiette á beurre*. Hasta se han hecho tiradas de una caricatura suelta, donde aparece el Kaiser armado de poderosa maza y dando golpes formidables contra una puerta abierta de par en par, en cuya parte superior se lee: Marruecos.

El epigrafe puesto á la caricatura, dice: «No hace falta dar tantos porrazos, señor, para abrir una puerta... abierta».

Otro grabado presenta al Kaiser á bordo del *Hohenzollern*, en el momento en que el capitán del barco le anuncia hallarse á la vista una escuadra francesa.

Guillermo exclama: «¡Qué lástima que no figure en mi guar-

darropa el uniforme de almirante francés para hacerla una visita!»

Y en otra caricatura exhibe los soberbios bigotes «de la imperial» aprisionados por el bozal *priseur*, y jurando por sus mayores acabar con la raza de los peluqueros; y en cien más por el estilo se le toma el pelo donosamente.

Pero tan afortunados siempre en sus chistes los franceses á costa de los alemanes, no lo han sido en la sátira publicada á propósito de las fiestas de Schiller.

Podrán los alemanes tener los defectos que quieran, que los tienen y no pequeños; pero no se les puede tachar de ignorantes en lo que respecta á conocer á sus grandes hombres. El elemento militar es precisamente lo más instruido, lo más culto de Alemania.
Por otra parte, la ignorancia sería imposible, pues sin contar los artículos é informaciones preparatorias de las fiestas del centenario que desde hace mucho tiempo viene publicando la Prensa alemana; sin detenerse á mirar las anunciadoras de los teatros que han montado obras de Schiller, en vano dareis un paso por las calles de la capital sin que en todos los escaparates veáis el inevitable letrero que os invita á adquirir un recuerdo que conmemore la gloriosa fecha.

El recuerdo es una petaca, ó un reloj, ó un portamonedas, todo ello, claro está, con el busto de Schiller en relieve; colecciones de postales reproduciendo las más culminantes escenas de las obras del autor de *Los bandidos* y *Maria Stuart*, y cien chucherías y objetos diversos.

Hasta las confiterías se han adherido al homenaje y venden bustos de Schiller en chocolate y reproducciones en azúcar de la casa que habitara el glorioso escritor en Weimar.

Es imposible vivir en Alemania y no saber quien fué Schiller.

¡Ay! no ocurre lo mismo en España, donde se podría hacer una curiosa estadística de los que no conocen á Cervantes.

José Juan Cadenas.

MARRUECOS

DESDE BERLÍN

El Centenario de Schiller

PARIS 12. El diputado socialista, redactor del *Temps*, M. Francis de Pressensac, que tiene fama de ser una de las personas que en Francia conocen más á fondo la política internacional, ha anunciado al ministro de Negocios extranjeros, M. Delcassé, su propósito de interpellarle en cuanto la Cámara reanude sus sesiones.

Pressensac, en su interpellación, planteará un debate sobre el estado de los asuntos en Marruecos, y al mismo tiempo preguntará al Gobierno si los japoneses tienen razón al quejarse de que Francia no respete la neutralidad en la forma que debe.

Se espera con curiosidad esta interpellación, creyéndose que la contestación de M. Delcassé será todo lo explícita que las circunstancias exigen.

PARIS 12. Se reciben telegramas de Tánger, dando cuenta de un suceso que está siendo muy comentado.

Al llegar á dicho puerto el crucero español *Río de la Plata*, izó la bandera francesa, al mismo tiempo que sus baterías la saludaban con sus salvas.

Un crucero francés surto en la bahía no respondió á las salvas de artillería disparadas por el barco de guerra español, y del mismo se destacó una lancha, tripulada por un oficial, el cual preguntó al capitán del *Río de la Plata* el significado de aquel temolar de la bandera francesa y de aquellos cañonazos.

El marino español contestó que se trataba de una atención especial de su barco, hecha á la enseña nacional de una Potencia aliada, como Francia.

Entonces el crucero francés izó á su vez la bandera española, saludándola con una salva de sus cañones.

El suceso se considera en los círculos militares franceses como una prueba del deseo que tiene España de hacer resaltar la solidez del acuerdo francoespañol.

PARIS 13. Según dicen de Tánger el nuevo ministro de España en Marruecos apoyará en Fez la política y proposiciones francesas en virtud del acuerdo francoespañol.

DESDE PARIS

DESDE BERLÍN

El Centenario de Schiller

PARIS 12. De Copenhague se ha recibido un telegrama que ha causado gran sensación.
En él se dice que el genial dramaturgo Enrique Ibsen ha sido atacado de afasia parcial.

Su estado inspira á los médicos serios temores.
Son muchos los telegramas dirigidos desde París á Copenhague, preguntando por la salud del gran escritor noruego.

PARIS 13. Telegrafían de Londres que han llegado los comisionados de los huelguistas mineros.

Los jefes de los huelguistas han sido prevenidos por las autoridades de que los obreros no deben ni aun siquiera aproximarse al Parlamento, pero que sería recibida una Comisión de entre ellos.

LOS TERRORISTAS.—Un capitán muerto.

PARIS 12. Despachos de Nijni-Novgorod comunican que los Comités terroristas continúan ejecutando á cuantos funcionarios y militares se significan en la represión de los motines.

Después de los últimos sucesos ocurridos en la ciudad rusa, el capitán Gronhour, uno de los más encarnizados enemigos de la revolución, recibió una carta anunciándole que se preparase á morir, pues el Comité terrorista de la región había acordado ejecutarle.

El capitán no hizo caso, creyendo que se trataba de una simple amenaza.

Ayer, cuando pasaba por una de las calles más céntricas de Nijni-Novgorod, fue agredido por un sujeto desconocido, que casi á quemarropa, le hizo un disparo de revólver.

El centinela Gronhour cayó al suelo, mortalmente herido, y expiró á los pocos momentos.

El terrorista intentó huir; pero algunos policías le cerraron el paso, instándole se rindiera.

Así lo hizo, sin oponer resistencia, siendo conducido, entre empujones, al puesto de policía más próximo.

Nadie conoce al terrorista, y éste, indiferente, se niega á decir su nombre.

El trágico suceso ha producido gran impresión en Nijni-Novgorod.

El anónimo Comité terrorista inspira á todos el mayor de los pánicos, pues todas sus sentencias comunicadas á los sentenciados han sido ejecutadas al poco tiempo.

EL CZAR EN PETERSBURGO.

PARIS 13. La *Gaceta de Vranfort* publica noticias de Copenhague en las que se dice, por buen origen, que á pesar de los consejos contrarios dados, por su familia, el Czar ha decidido ir á Petersburgo dos veces por semana.

Según se dice, los altos personajes de la policía han declinado toda responsabilidad.

FIRMA REGIA

Agricultura.

Real decreto disponiendo que los concesionarios mineros anteriores al 16 de noviembre de 1900, puedan explotar los minerales cobrizos en la forma que actualmente se hace.

Otro aprobando el presupuesto para la adquisición de dos faroles de cuarto orden para el alumbrado del canal de entrada del puerto de Pasajes.

Otro aprobando el Reglamento para el régimen de los tribunales de honor del Cuerpo de Ingenieros de Minas, y derogando el de 6 de julio de 1900, referente á este asunto.

El ministro de Instrucción pública no puso ningún decreto á la firma del Rey.

716 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Muy bien, señora.
La criada ejecutó las órdenes de su ama, que empezó su *toilette*.
La doncella la peinó y ayudó á vestirse.
Cuando concluyó dieron las nueve y media en el reloj de la habitación.
—¿La señora no volverá hasta la noche, sin duda?—preguntó la doméstica.
—Sí.
—¿La señora comerá en el hotel?
—Sí. Dejame ahora. Decid á José que vaya á buscarme un carruaje.
—Al momento, señora.
Blanca se había puesto el mismo sencillo traje que llevó cuando su visita á Nicolás Fauverot, en el malecón.
Se echó un abrigo sobre los hombros; después puso en una bolsa de viaje, que se ciñó á la cintura, todo el dinero que tenía en casa, de cuatro á cinco mil francos en billetes y oro.
En fin, se aseguró de que su caja, encerrada en un elegante ropero de maderas coloniales, y que contenía sus alhajas por valor de más de cien mil francos, estaba bien cerrada.
—Las diez menos veinte—dijo—vámolos. El Maestro, que es siempre puntual, estará aquí, conforme me ha escrito, á las diez en punto. No lengo más que el tiempo preciso para salir. Vámonos.
Fuera oyó el rodar de un carruaje. Blanca se asomó á la ventana y vio que ante la puerta del hotel se había detenido un coche de punto, del que descendió José, el criado que La Dama Rubia había enviado en busca del vehículo.
—Vámonos—repitió la joven.
Y salió de su habitación, descendiendo rápidamente al piso bajo, donde le esperaba su doncella.
—Hasta la noche—dijo la fugitiva.
Atravesó el vestíbulo, y cuando iba á poner el pie en el primer peldaño de la escalinata se detuvo estremeada.
—Blanca!—había dicho una voz sonora detrás de ella.
La Dama Rubia había reconocido la voz del señor Donadieu.
Se volvió y vio al Maestro.
Al pronto vació. ¡Proseguiría su camino!
¡Oh! ¡Decir que por algunos segundos no podía escapar del anciano! Comprendió que no podía esquivar la conversación, sin peligro, y valerosamente se dispuso á sufrirla.
Contaba siempre con la casualidad, que era la única que ahora podía protegerla.

LA DAMA RUBIA

—Me he hecho el mismo razonamiento.
—Y si á estas horas está en París, antes de mucho la verás.
El señor de Gérygn sonrió.
—Pienso tomar mis medidas en consecuencia, por eso he venido á verte tan temprano.
—¿Qué piensas hacer?
—Partir, alejarme de París por una temporada.
—¿Solo?
—No; contigo, como es consiguiente.
—¿Adónde iremos?
—A ocultarnos en un pueblo cualquiera no lejos de París; en los alrededores de Fontainebleau.
—Buena idea.
—De ese modo pasaremos algunos meses en un delicioso retiro y nos evitaremos todo encuentro desagradable.
—¿Y después?
—Después... En el intervalo es probable que se resuelva lo del divorcio entre esa mujer y yo.
—¿Y entonces?
—Seré libre.
—Acaba.
—Y tú serás mi mujer.
Blanca lanzó un grito de alegría, pasó sus dos brazos alrededor de cuello de su amante, y preguntó:
—¿Es posible! ¡Harás eso?
—Si lo quieres... ¡No te lo he dicho ya!
—¿Que sí quiero!... Sí, por cierto. Ser tuya, tuya por completo. No puedo soñar más para que mi felicidad sea completa.
—Antes de seis meses tendrás esa felicidad. Cuando llegue el momento, nuestra unión se llevará á cabo. Nos casaremos sin fiestas ni ceremonias de ningún género, en una iglesia de pueblo y ante la sola presencia de nuestros testigos. Y desde entonces viviremos el uno para el otro, en el campo, en cualquier quinta, donde nada nos faltará. Más tarde, veremos si nos es posible reaparecer en el mundo, en París. ¿Te conviene esto?
—Todo me conviene con tal de que seas mío.
La Dama Rubia añadió, en un transporte:
—Nuestra hija... nuestra hija tendrá, pues, un padre y vivirá con nosotros.
Este pensamiento llevó otro á la mente de la rubiana.
—Pero... ¿y tu hijo?—preguntó.—El hijo de... la otra. ¿Qué hará él?
El señor de Gérygn respondió:
—Si no me hubiese tenido que ocupar de él, hubiera venido esta mañana á tu casa y te habría dicho: «Marchemos en seguida.» Pero

IMPORTANTE VIAJE A PARÍS

Ya hemos ultimado el programa de lo que podemos llamar distribución del tiempo. En él no están comprendidos los banquetes y fiestas francesas...

PROGRAMA DEFINITIVO
Martes 30.—A las nueve, y después del desayuno, expedición en coche con el siguiente itinerario:

Plaza de la Opera, grandes bulevares, estación San Lázaro, Plaza Clichy, estación Monticé, Moulin Rouge, Sagrado Corazón, Panorama general de París, los Metro-Aeréos, los Mataderos, los barrios populares, Parque de Buttes Chaumont, el Pere Lachaise, Plaza de la República...

Miércoles 31.—A las nueve de la mañana irán los expedicionarios embarcados por el Sena hasta Saint Cloud, pasando por Passy, Auteuil, Point du Jour, Boulogne, etc.

En Saint Cloud esperarán coches para ir a Versailles, en donde se almorzará. Después del almuerzo, visita detenida del Palacio, del Parque y de los Trianones...

Jueves 1.—Se consagrará la mañana a visitar detenidamente el Museo del Louvre, hasta la hora del almuerzo. Al medio día y tarde, la gran fiesta de los Mercados, de que ya tienen conocimiento nuestros lectores...

Viernes 2.—Por la mañana: Campo de Marte, Torre Eiffel, Galería de Máquinas, Trocadero, Plaza de la Estrella, Arco del Triunfo, Avenida Wagram, Parque de Monceau, Embajada de España, Boulevard Malesherbes, San Agustín, la Magdalena, los grandes bulevares...

Sábado 3.—A las ocho, después del desayuno, salida en coche para ir a Vincennes, en donde se celebrará la gran revista militar. A la ida visita de la Plaza de la Bastilla y Bosque de Vincennes...

Domingo 4.—Almuerzo temprano para ir en coche a las doce al Hipódromo de Auteuil, recorriendo el Eliseo, los Campos Eliseos, el Bosque de Boulogne. Al regreso, por La Cascada, los Lagos y las Accuacias...

Lunes 5.—Salida de los hoteles a las ocho para la estación de Lyon. De allí a Fontainebleau. Almuerzo, visita y regreso a París a las cuatro. Comida y salida para España, a las ocho próximamente...

Quiénes deseen ir a la recepción de l'Hotel de Ville, deberán llevar frac, y manifestar su deseo, para someter las listas a los ministerios de Estado, al alcalde de Madrid, y al Presidente del Consejo Municipal de París...

Son muchos los matrimonios inscriptos y nos anuncian su inscripción personalidades muy salientes, pudiendo casi asegurar a nuestros lectores que el viaje, además de ser muy barato, casi de balde, va a resultar muy chic, por la distinción de las personas que compondrán la expedición...

El desayuno en viaje será en Miranda y en San Sebastián, siendo casi seguro que la comida se efectúe en Burdeos.

El precio de 390 francos en primera esde 295 en segunda, es desde Madrid, siendo casi seguro que las Compañías acordarán una rebaja en sus billetes a quienes vengan de otras poblaciones.

Los viajeros de la línea del Norte podrán tomar el tren en las estaciones de parada, reservándose la plaza en el tren.

FORMA DE PAGO
Viajeros de Madrid.—Los expedicionarios residentes en Madrid deberán efectuar el pago del importe de su billete en el Crédit Lyonnais, quien les entregará un recibo.

La cuenta está abierta a nombre de M. Junot, director de la Gran Agencia de Viajes Prácticos de París, con la cual nos hemos puesto en relación para organizar el viaje.

La Administración de LA CORRESPONDENCIA entregará contra ese recibo los billetes de ferrocarril y los tickets para hoteles, excursiones, etc.

Viajeros de provincias.—Los expedicionarios de provincias deberán remitir el importe en cheque al Crédit Lyonnais de Madrid, avisándonos el giro para remitirnos los billetes en pliego certificado a su destino.

Las personas que quieran entenderse directamente con nosotros, pueden remitirnos el importe en cheque, y nos encargaremos de enviarlo al Crédit Lyonnais para que lo incluya en la cuenta general.

ITINERARIO

Table with 2 columns: City and Time. Madrid salida a las 21,10. Segovia llegada 0,7. Medina llegada 2,28. Valladolid llegada 3,33. Vta. de Baños llegada 4,12. Burgos llegada 6,12. Miranda llegada 8,12. Vitoria llegada 9,13. Alasua llegada 10,10. Zumárraga llegada 11,6. San Sebastián llegada 12,25. Irún llegada 13,38. Hendaya llegada 13,43.

El tren, como ven nuestros lectores, lleva igual marcha que el expés.

A los viajeros de provincias que tomen el tren en las anteriores estaciones, les serán reservados los asientos desde Madrid.

M. Sineux, el organizador de las grandes fiestas francotalianas y francoinglesas, nos escribe, ofreciéndose incondicionalmente y diciéndonos que tendrá un gran placer en que los expedicionarios visiten sus grandes almacenes de la Avenida de la Opera, para tener el gusto de ofrecerles una copa de Champagne...

EN EL ATENEO

El sábado 13 del actual, a las nueve y media de la noche, se celebrará una solemne velada literaria y artística, consagrada a la memoria del Ingeniero Hidalgo, cuyo programa es el siguiente: D. José Canalejas, discurso sobre «Don Quijote y el Demócrito»...

D. Cecilio Roda, «Las canciones del Quijote». «Ejemplos musicales», cantados por don Bernardino Blázquez. «Villancicos», de Francisco Guerrero. «Romances», de Esteban Daza. «Sonetos», de P. Ordóñez. D. Francisco Navarro Ledesma, presidente de la Sección de Literatura, discurso-resumen. «Retablo de Masse Pedron, presentado en el teatro de proyecciones, con dibujos de Xaudaró, y leído por los Sres. Fernández Shaw, Alvarez Quintero (D. Serafín) y Calvo (D. Rafael)».

Presidirá el acto el Sr. D. Segismundo Moret.

ALFONSO XIII EN PARÍS

EL VIAJE DE ALFONSO XIII

PARTE DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

PARIS 12. La colonia española y la Cámara de Comercio española de París ofrecieron a Don Alfonso XIII un recuerdo de su viaje a Francia, en forma de un mensaje, que firmarán cuantos españoles residentes en París lo desean.

Dicho mensaje formará, con las firmas, un Libro de Oro, cuyas páginas está ornamentando con preciosas alegorías y miniaturas el notable pintor Sr. Alaiaya.

Trá encuadrado en tafilete rojo, con repujados, biselés y otros preciosos adornos, que el Sr. Santarelli, presidente de la Cámara de Comercio española de París ha encomendado al habilísimo encuadrador M. Nolhae.

Igualmente ha encomendado ya el señor Santarelli la confección del estuche o cofrecillo en que irá encerrado el Libro de Oro de la colonia española, al famoso artista orfebre M. Faliza.

Dicho estuche será de maderas preciosas talladas y esculpidas, con aplicaciones de orfebrería artística de oro y plata.

Este obsequio de la colonia y Cámara de Comercio será presentado a S. M. en la recepción que tendrá lugar en la Embajada de España.

Aparte del grandísimo valor artístico, tiene el obsequio un valor intrínseco superior a 50.000 francos, que ya se han recaudado entre los principales miembros de la colonia.

PARIS 13. El programa definitivo del viaje de Rey D. Alfonso XIII está actualmente sometido a la aprobación del Monarca español.

Según se asegura, D. Alfonso XIII se propone volver a Francia en otoño. Entonces su viaje no tendrá carácter oficial y será, según expresión del Rey, con objeto de cazar faisanes.

Todavía no está decidida la fecha ni la duración de este segundo viaje.

LONDRES 13. El Rey de España, Alfonso XIII, llegará el 6 de Junio a Inglaterra, permaneciendo cuatro días en esta.

Residirá en el palacio de Buckingham, visitando los palacios de Aldershot y Windsor.

En honor de Don Alfonso se dará un baile en el palacio de Buckingham, y un almuerzo y una recepción en la Embajada de España. El nuevo embajador de España presentará sus credenciales el mes próximo.

PARIS 13. Telegrafían de Cherburgo que son esperados en aquel puerto el yate Giraldada y los cruceros españoles que han de acompañar a Don Alfonso en su viaje a Inglaterra.

¿DÓNDE COMPRAN

las novias elegantes sus trousseaux? En la única casa que en Madrid los confecciona elegantísimo y al estilo admirable de París, en la «Ciudad de Venecia», Atocha, 57 y 59, al lado de la iglesia de San Sebastián.

DIPUTACION PROVINCIAL

Ayer tarde celebró sesión bajo la presidencia del marqués de Ibarra.

Se despacharon varios dictámenes de las Comisiones de Beneficencia, Hacienda y Gobernación.

En estos asuntos hicieron uso de la palabra los Sres. Pérez Maguín, Pérez de Mesa, Fernández Morales, Amrola, Pelaez, Mesa de la Peña, Diaz Agoro, García Gordo, Calvo y Combrano, encalzando la discusión con gran acierto el presidente, marqués de Ibarra.

El Sr. Cuenca dijo después que la Plaza de Toros hallase muy deteriorada y que urgía pronta reparación, enumerando los muchos desperfectos que tiene el circo tauro.

El Sr. Pérez de Soto preguntó al Sr. Cuenca si la plaza estaba en ruinas, a lo cual contestó el Sr. Cuenca que no ofrecía peligro alguno, que no había más que desperfectos, que debían ser reparados.

El Sr. Montoya habló para aclaraciones y se levantó la sesión.

NOTAS MUNICIPALES

La función del Español.

La función organizada para repetir en el teatro Español el programa de la del Real y cuyos productos destina el Ayuntamiento a engrosar la suscripción para el monumento a Cervantes, se celebrará el domingo próximo. Aunque estaba anunciada para anteanoche, hubo de suspenderse por no haber sido posible trasladar a tiempo el decorado desde el teatro Real al Español.

Pruebas de un aparato. Hoy sábado 13, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en la Castellana, cerca de la estatua del marqués del Duero, las pruebas del Extintor de incendios titulado «Simplex».

Petición.

Una Comisión de dueños de carros de transporte ha visitado ayer mañana al alcalde, solicitando se les permita trabajar en domingo, pues para ello se habían puesto de acuerdo con los obreros.

El condé de Mejorada contestó a la Comisión que debía dirigirse al Instituto de Reformas Sociales, por ser el competente para resolver acerca de la petición.

Alrededor del mundo.

Ayer se ha presentado al alcalde un periodista ruso llamado William A. Dyktor, el cual pretende dar la vuelta al mundo a pie.

Solicitó del condé de Mejorada del Campo que le pusieran en un libro registro que llevaba el sello del Municipio, para justificar su paso por Madrid.

Sesión del día 12.

Ayer mañana, a las once y cuarto, se ha reunido en sesión ordinaria la Corporación municipal, bajo la presidencia del condé de Mejorada del Campo.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el Sr. Gálvez Holguín se lamenta de la tardanza en tomar acuerdos la Comisión nombrada para resolver cuanto se refiere a la instalación de tahonas reguladoras, a fin de cumplir el real decreto del ministerio de la Gobernación.

El Sr. De Blas manifiesta que la citada Comisión ha estudiado ya el asunto y en breve propondrá al Concejo lo que debe hacerse para solucionar en parte la cuestión de las subsistencias.

Habla de nuevo el Sr. Gálvez Holguín, y solicita que se termine el pliego de condiciones que ha de servir para la nueva subasta del arrendamiento de consumos, pues de no hacerse en tiempo oportuno, llegará el 31 de diciembre próximo y no se habrá podido verificar la subasta.

Levántase el Sr. De Blas y dice que no ocurrirá el caso de que se retire el Sr. Gálvez Holguín y se podrá sustituir dicho servicio.

El Sr. Catalina interesa que en el nuevo pliego de condiciones para el arriendo de la cobranza del arbitrio de Consumos, se modifiquen algunas tarifas y se procure evitar que el arrendatario cobre mayores derechos que los debidos sobre algunas especies.

Pide el Sr. Ortega Morejón que el Municipio nombre una Comisión que investigue las recaudaciones indebidas cobradas por el actual arrendatario de Consumos, y que se dichas cantidades no pueden ser devueltas a sus dueños, que las ingrese en las arcas municipales.

Acuérdase que en la investigación la lleve a efecto la Comisión de Consumos.

El secretario Sr. Ruano da lectura a una carta del Ayuntamiento de París, invitando al de Madrid a que concurra a la capital de la vecina República durante la estancia en la misma de Don Alfonso XIII.

A propuesta del Sr. De Blas se acuerda dar las gracias al Concejo de París por su atenta invitación, participándole al propio tiempo que irá a la mencionada ciudad una representación del Municipio madrileño.

Propone, y así se acuerda, que para el nombramiento de la representación se otorgue un voto de confianza al alcalde.

El Sr. Moraya se muestra contrario a que se otorgue el voto de confianza, sin saberse la extensión del mismo.

Lo contesta el Sr. Gálvez Holguín, diciendo que los votos de confianza no tienen restricción alguna, y añade: «Como me figuro que el Sr. Moraya pone reparos al voto de confianza, porque cree que los gastos de los concejales que vayan a París serán satisfechos por el Ayuntamiento, debo tranquilizarle, pues cuanto gasten los que formen parte de la representación será satisfecho del peculio particular de aquéllos.»

Se nombra para ocupar algunas vacantes en las Comisiones de Hacienda, Policía urbana y Patronato de Aguirre, a los señores Ovído, Collinos y Ortega Morejón, en sustitución del Sr. Pérez de Soto, que desempeñaba los cargos referidos.

El Sr. Catalina presenta la dimisión de todos los cargos de vocal de las diversas Comisiones a que pertenece.

Oponese el Sr. Ruiz de Grijalba a que se admita la dimisión presentada por el señor Catalina, pues no se está permitiendo por la ley.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Hacienda, proponiendo que el Ayuntamiento se muestre parte en los autos seguidos...

LA CRISIS AGRARIA

UN MOTIN

Córdoba 12. En el pueblo de Castro del Rio ha estallado esta mañana un motin por no autorizar al alcalde la celebración de un mitin de protesta que los obreros proyectaban.

A las cinco de la mañana se situaron en la plaza del pueblo un teniente y ocho miembros de la Guardia Civil para hacer cumplir el orden del alcalde y evitar que los obreros repitiesen los asaltos a las tahonas que realizaron ayer tarde.

Los obreros, después de permanecer en la plaza unas dos horas en actitud pacífica, se trasladaron al paseo con objeto de celebrar el mitin al aire libre.

La Guardia Civil, salvó tres ellos y los disolvió. Los grupos se retiraron, y posesionándose de los puntos estratégicos apedregaron furiosamente a la Benemérita, hiriendo a dos guardias.

Estos se vieron obligados a disparar. El suceso produjo gran alarma en la población.

Hubo carreras, sustos y cierre de tiendas. A las diez de la mañana el alcalde accidental, considerándose impotente para sostener el orden, declinó el mando en la autoridad militar.

Los sucesos han sido motivados por la crisis agraria.

DOS CASAS ARDIENDO

Una muerta y seis heridos

Ferrol 12. Esta madrugada estalló un violento incendio en la calle Real.

El fuego se produjo en una casa de tres pisos. Cuando los serenos avisaron a los inquilinos, las llamas hacían ya casi imposible la salida.

Los inquilinos huyeron despavoridos. Casi todos ellos se lanzaron a la calle desnudos.

Vivía en esa casa una numerosa familia. Cuando estuvieron todos en la calle y fueron a contarse, se notó la falta de una joven de trece años, que se hallaba impositada y casi anulada sus facultades mentales.

La niña quedó completamente carbonizada. La desesperación de los padres era desgarradora.

Además perdieron un capital de cierta importancia.

El viento propagó el incendio a la casa inmediata, de tres pisos también, que ardió en pocas horas, amenazando extenderlo a las siguientes y destruir toda la manzana.

La alarma y el terror fueron superiores a cuanto se imagine. En vista del incremento que el incendio tomaba, se ordenó el derribo de otra casa de tres pisos para impedir que se comunicara el fuego, consiguiéndose así a las siete de la mañana conjurar este nuevo peligro.

Los vecinos tiraron a la calle los muebles, destrozándose todos.

Las pérdidas se calculan en más de cien mil pesetas.

En los pisos bajos de las dos casas incendiadas hallábase establecidas una zapatería, una tienda de modistas y una sombrerera.

Del Arsenal y de los barcos de guerra acudió la marinería al lugar del incendio, consiguiendo, con admirable arrojo, salvar a muchas personas sacándolas por ventanas y balcones.

Los habitantes de las casas quemadas huían despavoridos, casi todos en cueros. Soldados, marineros y hombres del pueblo trabajaron con ahinco para la extinción del incendio.

Seis obreros resultaron con heridas leves. Por orden del juez de instrucción ha sido detenido a incommunicado Manuel García Borja, dueño de un gran taller de zapatería establecido en la primera casa en que se inició el incendio.

Su mujer no fué detenida por encontrarse enferma.

Las dos casas estaban aseguradas por una Sociedad de seguros mutuos de Ferrol.

CARRERAS DE CABALLOS

Con más animación que la que era de esperar, por verificarse corrida de novillos, ha tenido lugar el jueves la primera reunión de primavera.

La tarde hermosa, aunque algo deslucida por el viento, ha llevado al Hipódromo todas las elegancias madrileñas, luciendo las brillantes toilettes de primavera; lamentándose no entender de encajes ni de telas, para describirlas como merecen.

Sólo sé que las señoras y las muchachas estaban muy guapas, y que sus vestidos hacían un efecto excelente.

El resultado de las carreras ha sido el siguiente: 1.ª Carrera de Venta.—De los cuatro caballos inscriptos, se retiró Mario III, quedando Bisantina, de Garvey; Coligni y Balfleur, de Lafuente.

Ganó el último de los tres mencionados, con bastante facilidad, recorriendo los 1.500 metros en un minuto 45 segundos.

Las apuestas se pagaron a 26 pesetas por duro.

El ganador, caballo procedente de la yeguada de D. José Manuel Goyeneche, hizo una magnífica carrera, a pesar de no estar suficientemente preparado.

2.ª Critérium.—Otros cuatro caballos inscriptos y uno retirado; corriendo los 2.000 metros, Nevrouse, de Attias; Limón, de Garvey, y Frégoli, de Ayala.

Ganó el caballo de Attias, empleando 2 minutos y 23 segundos, en lucha con Limón, que llegó segundo.

Las apuestas se pagaron a 18 reales por duro.

LA CRISIS AGRARIA

UN MOTIN

Córdoba 12. En el pueblo de Castro del Rio ha estallado esta mañana un motin por no autorizar al alcalde la celebración de un mitin de protesta que los obreros proyectaban.

A las cinco de la mañana se situaron en la plaza del pueblo un teniente y ocho miembros de la Guardia Civil para hacer cumplir el orden del alcalde y evitar que los obreros repitiesen los asaltos a las tahonas que realizaron ayer tarde.

Los obreros, después de permanecer en la plaza unas dos horas en actitud pacífica, se trasladaron al paseo con objeto de celebrar el mitin al aire libre.

La Guardia Civil, salvó tres ellos y los disolvió. Los grupos se retiraron, y posesionándose de los puntos estratégicos apedregaron furiosamente a la Benemérita, hiriendo a dos guardias.

Estos se vieron obligados a disparar. El suceso produjo gran alarma en la población.

Hubo carreras, sustos y cierre de tiendas. A las diez de la mañana el alcalde accidental, considerándose impotente para sostener el orden, declinó el mando en la autoridad militar.

Los sucesos han sido motivados por la crisis agraria.

DOS CASAS ARDIENDO

Una muerta y seis heridos

Ferrol 12. Esta madrugada estalló un violento incendio en la calle Real.

El fuego se produjo en una casa de tres pisos. Cuando los serenos avisaron a los inquilinos, las llamas hacían ya casi imposible la salida.

Los inquilinos huyeron despavoridos. Casi todos ellos se lanzaron a la calle desnudos.

Vivía en esa casa una numerosa familia. Cuando estuvieron todos en la calle y fueron a contarse, se notó la falta de una joven de trece años, que se hallaba impositada y casi anulada sus facultades mentales.

La niña quedó completamente carbonizada. La desesperación de los padres era desgarradora.

Además perdieron un capital de cierta importancia.

El viento propagó el incendio a la casa inmediata, de tres pisos también, que ardió en pocas horas, amenazando extenderlo a las siguientes y destruir toda la manzana.

La alarma y el terror fueron superiores a cuanto se imagine. En vista del incremento que el incendio tomaba, se ordenó el derribo de otra casa de tres pisos para impedir que se comunicara el fuego, consiguiéndose así a las siete de la mañana conjurar este nuevo peligro.

Los vecinos tiraron a la calle los muebles, destrozándose todos.

Las pérdidas se calculan en más de cien mil pesetas.

En los pisos bajos de las dos casas incendiadas hallábase establecidas una zapatería, una tienda de modistas y una sombrerera.

Del Arsenal y de los barcos de guerra acudió la marinería al lugar del incendio, consiguiendo, con admirable arrojo, salvar a muchas personas sacándolas por ventanas y balcones.

Los habitantes de las casas quemadas huían despavoridos, casi todos en cueros. Soldados, marineros y hombres del pueblo trabajaron con ahinco para la extinción del incendio.

Seis obreros resultaron con heridas leves. Por orden del juez de instrucción ha sido detenido a incommunicado Manuel García Borja, dueño de un gran taller de zapatería establecido en la primera casa en que se inició el incendio.

Su mujer no fué detenida por encontrarse enferma.

Las dos casas estaban aseguradas por una Sociedad de seguros mutuos de Ferrol.

CARRERAS DE CABALLOS

Con más animación que la que era de esperar, por verificarse corrida de novillos, ha tenido lugar el jueves la primera reunión de primavera.

La tarde hermosa, aunque algo deslucida por el viento, ha llevado al Hipódromo todas las elegancias madrileñas, luciendo las brillantes toilettes de primavera; lamentándose no entender de encajes ni de telas, para describirlas como merecen.

Sólo sé que las señoras y las muchachas estaban muy guapas, y que sus vestidos hacían un efecto excelente.

El resultado de las carreras ha sido el siguiente: 1.ª Carrera de Venta.—De los cuatro caballos inscriptos, se retiró Mario III, quedando Bisantina, de Garvey; Coligni y Balfleur, de Lafuente.

Ganó el último de los tres mencionados, con bastante facilidad, recorriendo los 1.500 metros en un minuto 45 segundos.

Las apuestas se pagaron a 26 pesetas por duro.

El ganador, caballo procedente de la yeguada de D. José Manuel Goyeneche, hizo una magnífica carrera, a pesar de no estar suficientemente preparado.

2.ª Critérium.—Otros cuatro caballos inscriptos y uno retirado; corriendo los 2.000 metros, Nevrouse, de Attias; Limón, de Garvey, y Frégoli, de Ayala.

Ganó el caballo de Attias, empleando 2 minutos y 23 segundos, en lucha con Limón, que llegó segundo.

Las apuestas se pagaron a 18 reales por duro.

antes que dejemos París, es necesario que conduzca a mi hijo a casa de una buena mujer a quien conozco y que me es fiel, a quien se lo confiaré para que lo cuide. En algunas horas estará hecho; entonces volveré a buscarlo y marcharme. Entretanto haz tus preparativos de marcha. Son las nueve. Antes de las doce estaré libre y tuyo por completo, para verte y decirte: esto es por lo que he venido esta mañana.

Blanca reflexionó. —Me parece que has tomado un buen partido—dijo.—Sí, no hay otra cosa que hacer. —¡Estamos, pues, de acuerdo! —Sí. —¡Vas a hacer tus preparativos de marcha! —Sí. —¡Y estarás dispuesta a partir cuando yo me presente aquí! —Vale más que no vuelvas. —¡Por qué? —¡No me has dicho qué paras en el hotel de Ambos Mundo. —Sí, yendo a mi casa temía proyeer de un informe, que mi mujer podría aprovechar contra mí. —Has obrado sabiamente. Puss bien, por las mismas razones es preciso que no se sepa que has venido aquí; es necesario que no puedan tener la prueba de que hemos marchado juntos. —Es justo. —Iré a encontrarte a las doce, a donde tú quieras. Yo había pensado al principio ir al hotel de Ambos Mundos, pero esto sería imprudente. ¡Has dicho que iríamos a ocultarnos a los alrededores de Fontainebleau! —Sí... buscaremos y encontraremos fácilmente lo que nos convenga. —Puss bien; te encontraré a las doce en la estación de Lyon. —Convenido. Este arreglo es mejor por todos conceptos. El vizconde se levantó. —Me voy—dijo—con pesar. Pero dentro de unas horas estaré libre y será completamente tuyo. Blanca le abrazó, y fingiendo estar profundamente emocionada, le dijo: —He sufrido... sí, he sufrido cruelmente cuando supe que ibas a ser el esposo de la otra. Pero todo está olvidado. Soy feliz. Sí, sí, muy feliz. —Y añadió, incontinentemente, con voz llena de armonía: —¡Te amo! ¡Te amo! El vizconde se arrancó de aquel abrazo. —Hasta muy pronto—dijo. —Y salió precipitadamente de la habitación.

XXXII Partida falsa. Cuando Blanca estuvo sola, se levantó; se puso una bata... fué a sentarse al lado de la ventana y reflexionó. «¡Triunfaba! Dentro de algunas horas no tendría nada que temer de nadie. Había alcanzado su objeto definitivamente. De pronto se estremeció; su entusiasmo decayó súbitamente. Se dijo que el Maestro iba a ir a verla y a pedirle cuentas. —¡Qué hacer!—se preguntó. Y casi en seguida, se dijo: —Es preciso evitarlo a toda costa; es preciso huir, es necesario que no me encuentre aquí; de este modo ganaré tiempo, y ganando tiempo, aunque solamente sea algunos días, conjuraré el peligro. Esto es. Marchémosme pronto. Pero una idea que le ocurrió, la contuvo. —¡Huir!... ¡Partir sin ver a mi hijo!... Esto es terrible—murmuró. Permaneció un momento inmóvil, angustiada, vacilante. —Es preciso—dijo—es necesario; obrando de este modo, obraré en interés mismo de la niña. Después pensó todavía: —Creía que había alcanzado mi objeto; pero entreveo aún innumerables obstáculos que interceptan el camino. ¡Qué de dificultades imprevistas que hay que vencer! ¡Partir! Todos mis criados dirán, si se les interroga, que he marchado después de haber recibido la visita del señor de Gerigny. ¡Qué imprudente he sido con venir aquí! ¡Bah! Mis criados hablarán, pero ¡qué importa! No se podrá probar que he huido con el señor de Gerigny. Bastará que vivamos tan bien ocultos que nadie descubra nuestro refugio. Esto es cuestión mía. No hay lugar, pues, para alarmarse. Marcharé sin llevarme nada. Con dinero se encuentra en todas partes lo que se necesita. Está dicho. Mi casa quedará casi está. No despediré a ningún criado. Es preciso que todo el mundo crea que voy a volver dentro de unos días. Nadie sabrá nada, ni aun mi doncella. En mi situación es conveniente no tener cómplices. «Reasumamos: voy a vestirme; diré que volveré esta noche; importa que evite la visita del señor Donadieu. Después, ya veremos.» Entonces, bien decidida a poner en obra este plan que por lo rápidamente que había sido concebido, no era malo, llamó: —Apareció la doncella. —Tengo que salir esta mañana—dijo Blanca;—he de almorzar con mi hermano y mi sobrino. Preparaime un traje muy sencillo. Hazlo pronto, porque tengo prisa.

El H. de los B.

